Quelques conseils pour organiser une vélorution…

Même lieu, bien connu de tous, même date, même heure :

Ex : à Lille, Grand Place, tous les 1ers samedi du mois à 14h.

Une réunion de préparation chaque mois permet de dynamiser plus facilement le collectif et c’est plus sympathique aussi de se voir dans ces moments là ! rédiger un compte rendu de la réunion par mail permet d’informer tout le monde pour la prochaine vélorution.

Définir un parcours : 

A partir d’une carte IGN au 25 000ème ou 50 000ème ou une carte routière tout simplement, un plan cyclable, des plans de ville avec les noms des rues, mappy sur le net puis faire un repérage sur place pour repérer au cas ou des difficlutés (travaux, sens unique, etc…).

Déclarer, pas déclarer le parcours ? 

C’est pas forcement obligatoire. Le principe des masses critiques ne rend pas obligatoire la déclaration. Finalement on a le droit de se déplacer en groupe, en masse, à vélo occasionnellement comme le font quotidiennement les automobilistes !

Dans le cas de la vélorution, souvent c’est plus rassurant pour les nouveaux vélorutionnaires qui viennent avec des enfants et qui sont un peu effrayés à l’idée de faire une manif ! Ça dépend du ton de la manifestation : ballade, festive, revendicative, manif-action…C’est comme on veut !

La déclaration se fait en préfecture.

Ex pour Lille : adresser la déclaration à Mr le Préfet, bureau ordre public – 2 rue Jacquemars Giélée – 59000 – Lille.

Un courrier tout simple, qui, quand, où, le parcours et voilà ! Après, souvent, des gens (« les aires geai ») vous appellent…

Exemple de déclaration à la page suivante :

Coordonnées de l’expéditeur

Monsieur le Préfet 

Bureau ordre public 

2 rue Jacquemars Giélée

59000 LILLE

OBJET : Déclaration de parcours à vélo le samedi 1er avril 2006

Lille, le 20 mars 2006,

Monsieur,

Voici le parcours de la Vélorution du 1er avril 2006.

Le rendez-vous est fixé, comme à l’habitude, à 14 h sur la Grand Place de Lille, pour un départ prévu entre 14 h 15 et 14 h 30.

De la Grand Place de Lille : Rue nationale, rue solférino, rue d’Artois, rue de Condé, place vanhoenacker.

A 15 h : inauguration de la mise en zone 30 de la rue d’Arras avec l’APU Moulins.

Puis nouveau départ de la Vélorution : Rue d’Arras, rue de Douai, rue de Maubeuge, rue de Cambrai, boulevard de Belfort, boulevard d’Alsace, rue d’Arras et place Vanhoenacker pour le pot d’accueil par l’APU.

Pour la sécurité de tous, nous vous déclarons ce parcours le plus tôt possible afin de vous permettre de mobiliser une escorte policière, de préférence à vélo, pour accompagner le groupe de cyclistes, accompagnés cette fois-ci sur une partie du parcours par les piétons du quartier Moulins, et dont nous ne pouvons pas encore prévoir le nombre.

Nous vous remercions de votre attention et restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.

Pour le Collectif Vélorution,

    Contact(s) : nom prénom mail et n° de téléphone

http://velorutionlille.free.fr
Définir un thème, un sujet ou alors on prend la route et c’est déjà bien suffisant !

Y’a tellement de choses possibles, des idées en vrac : suivre l’actualité locale (projet d’aménagements cyclables ou routiers), nationale (journée sans voiture, fête du vélo…), internationale ou globale : journée internationale contre le réchauffement climatique, anniv Kyoto…), festive et conviviale (carnaval, ballade…), revendic-active (blocage de route « j’en ai pour 2 minutes », manif anti-bagnole, anti 4x4, contre le Dakar, réalisations d’aménagements cyclables, zone 30…) Mais aussi s’associer avec d’autres causes ou évènements associatifs pour la promotion du vélo ou la réappropriation de l’espace public par exemple ! Enfin, bien évidemment, les collectifs vélorution de France font souvent des vélorutions sur le même thème alors tenez vous au courant des autres collectifs : http://www.velorution.org
A vélo et ensuite qu’est ce qui se passe ? 

Autant qu’on s’amuse et qu’on en profite, durant la manif/ballade on a la rue à nous !

Un tract, déguisement, un choix de couleurs, des drapeaux, des sifflets, sonnettes, banderoles, pancarte, porte voix ou quelqu’un qui a des gros poumons pour un discours ou des slogans ! Et puis un goûter, un p’tit verre pour une petite pause au milieu et en fin de vélorution…

Conseil pour un tract :

· Pas trop long (économie de papier, de travail ;-) mais surtout évite l’ennui du lecteur !),

· Tract en noir et blanc ce qui réduit bien évidemment le coût !

· Limiter les polices d’écriture (une ou deux)

· Jouer sur les styles : gras, surligné, taille, italique sans les cumuler,

· Ajouter au moins un visuel : image, dessin, dessin, photo, logo…

· Préciser l’adresse du site internet pour les contacts

· Rappeler le lieu de rdv habituel : « tous les 1er samedi du mois…. »
· Objectifs de la manifestation, contexte, argument, exemple, référence de loi

· Jetez un oeil sur les tracts existants et lancez-vous !

Communiqué de presse :

Mail, fax c’est toujours sympa d’envoyer un bref communiqué pour annoncer aux médias : presses écrites, radio, TV (même s’ils viennent très rarement) … le thème ou le motif de la prochaine vélorution la semaine précédant la manif. 

Quelques contacts presse :

adufresne@lavoixdunord.fr ,  bcortequisse@croixdunord.com , bleunord@radiofrance.com , moniquebulleux@yahoo.fr (C9TV), communiquesdepresse@exchange.france3.fr , contact@autrementdit.com , contact@sortir-weekend.com , courrier@publications-metro.fr , ashourdeaux@croixdunord.com (croix du nord) , nfaucon@lavoixdunord.fr , libertehebdo@nordnet.fr , lille@20minutes.fr , lille@lavoixdunord.fr , lille@rtl2.fr , bdeltour@m6.fr , m6lille@m6.fr , martin.clavey@etudiant.univ-lille1.fr , bruno.renoul@nordeclair.fr , matthieu.millecamps@nordeclair.fr , campus@campuslille.com , redaction@lilleplus.com , tourcoing@lavoixdunord.fr , villeneuvedascq@lavoixdunord.fr
exemple de communiqué à la page suivante :

Celui ci est un peu long mais très complet !

Bonjour,

 Dans "le cadre de cette semaine européenne de la mobilité", le collectif vélorution de Lille relaye l'appel national des collectifs vélorution de France : "Journée sans ma voiture 2006" : arrêtons de tourner en rond, passons à l’action ! 
Le 22 septembre clôturera la "semaine de la mobilité", une semaine de vœux pieux et de belles paroles sur la nécessité de réduire la place des véhicules à moteur dans nos vies. Comment croire aux beaux discours et bonnes intentions lorsque la journée sans voiture annuellement prévue le 22 septembre ne l'est plus ? Vélorution appelle donc tous et toutes les 
altermobilistes a se mobiliser pour que l’on passe enfin à l’action et 
que la France mette en œuvre un authentique programme de réduction des déplacements polluants et dangeureux et en offrant une réelle offre alternative et multimodale.

Catastrophe attendue et solutions connues :
En 1972 à Stockholm, le secrétaire général de la conférence des Nations Unies sur 'Environnement Humain, Maurice Strong, était arrivé en vélo pour souligner la nécessité d'intégrer l'équité sociale et la prudence écologique dans les modèles de développement. En conclusion, la conférence encourageait notamment les Etats à encourager l’usage du vélo.Trente ans après, les véhicules chers et polluants dominent, renforçant les inégalités sociales et dégradant irrémédiablement l’environnement. Les conséquences catastrophiques de l’utilisation massive et irrationnelle des voitures et deux-roues motorisés dans les agglomérations et sur les grands axes interurbains, des camions sur les longues distances et des avions sur les courtes distances, sont connues de tous et de toutes. Les solutions sont également connues de tous et de toutes : favoriser les modes de transports non polluants, augmenter l’offre de transport collectif, appliquer le principe pollueur-payeur, relocaliser les activités, arrêter la politique fiscale pro-voiture et pro-moto, limiter fortement la vitesse...

Démonstration par l’absurde :
Catastrophe annoncée et solutions à portée de main : alors, pourquoi continue-t-on à tourner en rond et à ne rien faire ? Pourquoi la France continue-t-elle à favoriser les transports les plus polluants et les plus dangereux ?
Pour poser ces questions et obtenir des réponses, les cyclistes se retrouveront le 22 septembre :
- A Paris, à 18h30 place de l'Etoile, autour de l'Arc de Triomphe
- A Strasbourg, à 18H30 Place de la République
- A Lille, à 18H00 Sur la Grand Place
- A Tours, rond point des Francais libre
- A Lyon, le Samedi 23/9 à 15h00 devant l'Opéra
Le 22 septembre, la "journée sans ma voiture ni mon scooter", les Vélorutionnaires tourneront, tourneront et tourneront en rond, à l'image des politiques, incapable de prendre de vraies et ambitieuses décisions pour sortir du tout voiture. La vélorution de Lille tournera donc en rond autour des multiples rond point de la ville de Lille pour rappeler symboliquement que cela ne sert à rien et pour appeler à la mobilisation et à l’action collective.

Merci de relayer l'information dans vos médias.
Diffuser l’info :

Des petits tracts sur les vélos, des affiches vélorution couleur en permanence dans les lieux publics qui l’acceptent (café, bibliothèque, fac…), l’affichage public dans les rues de la ville sur les panneaux publicitaires municipaux et même plus (une petite soirée collage, c’est bien sympa aussi) ! Mais aussi le site internet et la liste mail de diffusion et diffuser l’info dans les réseaux associatifs, amicaux, etc…

